

malenovice

slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,

květen, nebo chcete-li máj, přímo láká k procházkám v rozkvetlé jarní přírodě a nutí člověka znovu a znovu si uvědomovat, v jak krásném prostředí žijeme. A také nám připomíná, že bychom z přírody a životního prostředí neměli jen brát, ale také bychom měli pamatovat na jejich ochranu.

Jsem proto rád za každý i malý krok, kdy se nám to společně daří. Nejde jen o velké akce, jako je projekt domovních čistíren odpadních vod – mimochodem i do něj se stále ještě můžete přihlásit a dát se tak vše do pořádku, vyhnout se pozdějším problémům a ještě ušetřit. Ale důležité jsou i ty drobnější jako například dobrovolnický úklid obce. Nebo třeba i svědomité uklízení po psích mazlíčcích – možná jste si všimli, že pro tento účel jsme rozpadlé staré dřevěné koše nahradili novými.

Anebo lepší třídění a menší produkce odpadů a řada dalších obyčejných (a vlastně samozřejmých) věcí... Den Země s velkým „D“, už sice byl v dubnu, ale životní prostředí máme jen jedno po celý rok. Děkuji vám, že se k němu chováte ohleduplně a odpovědně.

Přeji vám krásný máj!

Pavel Kuběna, starosta



Náhradníci v projektu decentrálních čistíček

V souvislosti s projektováním decentrálních čistíren odpadních vod informujeme, že případní další zájemci se mohou aktuálně hlásit na obecním úřadě jako náhradníci. Zapojením do projektu můžete s využitím státní

a obecní podpory vyřešit problém s likvidací odpadních vod ze svého domu a vyhnout se tak možným budoucím sankcím. Více informací vám rádi poskytneme na obecním úřadu.

informace obecního úřadu

- Zastupitelstvo obce schválilo na svém dubnovém zasedání pětitisícový příspěvek úspěšným žadatelům o **Kotlíkové dotace**. Žádosti bude administrovat Moravskoslezský kraj, který na základě výzvy Ministerstva životního prostředí do konce června 2023 vyhlásí pro občany kraje 5. kolo kotlíkových dotací. Výzva bude určena pro nízkopříjmové domácnosti a podpořena bude výměna kotlů na tuhá paliva s ručním příkládáním (nesplňujících min. třídu 3 dle ČSN EN 303-5) za te-

plné čerpadlo nebo kotel na biomasu.

- V neděli 14. května** zveme všechny malenovické maminky a babičky na posezení ke **Dni matek**.

- Den dětí a kácení máje** – v sobotu **3. června** od 14.00 proběhne na hřišti v Obecním domě tradiční den dětí. Od 17 hodin pak bude následovat kácení máje a smažení vaječiny.

CVČ U Rosničky informuje

Milé děti, milí dospělí, jaro běží v plném proudu a akce v Rosničce také – v dubnu na téma Den Země. Nejprve jsme v sobotu 15. 4. společnými silami uklidili okolí naší krásné obce. Následovala tematická dílnička, ve které děti vyráběly z odpadu další užitečné věci – v našem případě z krabice od džusu vzniklo krmítko pro ptáčky. Jako poslední jsme v sobotu 22. 4. společně veselými obrázky pomalovali kontejner na BIO odpad.

Tak snad si už její někteří občané nebudou plést s kontejnerem na komunální odpad. Květnovým tématem akcí v Rosničce je **DEN MATEK** a můžete těšit na následující akce:

- 9. 5. Tematická dílnička ke Dni matek
- 14. 5. Posezení malenovických maminek
- 20. 5. Výšlap na Lysou horu pro maminky s dětmi a další nadšence turistiky a přírody

 Přeji všem proslulý jarní dny! **Blanka**



Hasiči nacvičovali likvidaci lesního požáru

V pátek 21. dubna v podvečerních hodinách proběhlo v Malenovicích námětové cvičení jednotek požární ochrany 11. frýdlantského okrsku, který tvoří 10 obcí. Cílem námětového cvičení bylo vyzkoušet dálkovou dopravu vody, čerpané ze satinského potoka, a na vzdálenost cca 1 km hasit požár lesního porostu pod hospodou U Veličků. Dalším cílem bylo ověření spolupráce, komunikace mezi jednotlivými sbory při zásahu a funkčnosti techniky.

Akce se zúčastnili hasiči ze všech deseti obcí frýdlantského okrsku. Doprava vody byla provedena dvěma způsoby: pomocí šesti cisteren formou kyvadlové dopravy a dálkovou dopravou vody pomocí osmi přenosných stříkaček a plovoucích čerpadel. Cvičení se zúčastnilo celkem asi 90 hasičů. Bylo použito téměř 100 hadic a 15 proudů vody do lesního



porostu. Cvičení proběhlo bez větších komplikací a hodnotíme jej jako úspěšné a velice po-



třebné pro připravenost jednotek na podobné rozsáhlé požáry. **SDH Malenovice**

Katastrální mapa Malenovic projde revizí a novým mapováním

O co jde?

Dost možná jste na to při nahlížení do katastru nemovitostí už sami narazili – hledáte něco v katastrální mapě, pro lepší přehlednost si zapnete i vrstvu s leteckým snímkem a nestačíte se divit. Neseďí hranice pozemků, nemovitosti jsou posunuty, špatně zakresleny nebo chybí úplně, komunikace vedou v terénu úplně jinudy, neodpovídá způsob využití pozemků či typ staveb. Řada těchto nesrovnalostí má původ hluboko v minulosti, v nepřesném zákresu v historických mapách, které byly při pozdější digitalizaci pouze naskenovány. Jiné mohou souviset s nesplněním povinnosti vlastníka ohlašovat změny, k nimž navíc také mohlo dojít už před mnoha lety.

Katastr nemovitostí je přitom ze zákona základním zdrojem informací, které slouží vedle ochrany práv k nemovitostem i k celé řadě dalších účelů. Proto je pochopitelné více než žádoucí, aby tyto evidované údaje co nejprěs-

něji odpovídaly skutečnosti. A právě tomuto účelu slouží revize katastru (katastrální mapy) a obnova operátu novým mapováním. Revizí je porovnáván stav evidovaný v katastru se skutečností v terénu. Při novém mapování dochází jak k revizi, tak k prošetřování hranic pozemků a jejich následnému zaměření.

Koho se to týká?

Katastrální úřad revizi provádí za součinnosti obce, a pokud u vámi vlastněných nemovitostí nejsou zjištěny žádné nesoulady, pak jí v podstatě nemusíte ani zaznamenat. Oproti tomu při novém mapování jsou jednotlivým vlastníkům zaslány pozvánky ke zjišťování průběhu hranic v terénu a je v zájmu každého vlastníka se tohoto jednání zúčastnit. Může to pomoci k lepšímu vysvětlení a k rychléjšímu vyřešení zjištěných nesouladů. Samozřejmě ale také platí, že kdo se nezajímá a nestará, může být nakonec nemile překvapen. Lze tím také předejít celé řadě případných komplikací souvisejících s nedodržením daňových, sta-

vebních, katastrálních a dalších předpisů.

Jak to probíhá?

Revize katastru i nové mapování je časově poměrně náročný proces, jehož finální výsledek bude hotov v řádu několika let, nejspíše až v roce 2026. Zástupci katastrálního úřadu postupně oběhávají vlastníky jednotlivých nemovitostí a při pochůzce v terénu porovnávají skutečný stav se zakreslenými a evidovanými údaji. Případné zjištěné nedostatky budou projednávány s vlastníky a bude jim navržen patřičný způsob řešení – buď přímo při práci v terénu při zjišťování průběhu hranic, nebo písemnou výzvou k projednání a součinnosti, zaslou na adresu trvalého pobytu vlastníka. Vše pak bude završeno takzvaným vyhlášením platnosti.

Věnujte prosím této problematice svou pozornost, pomůžete tak hladkému a úspěšnému průběhu obnovy katastrálního operátu a revize a možná tím ušetříte pozdější nervy a starosti i sami sobě.

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

VÝŠLAP NA LYSOU HORU

SOBOTA 20. 5. 2023 od 9.00

Milé maminky, dětičky a nadšenci turistiky a přírody, srdečně vás zveme na společný výšlap na Lysou horu na počest známého českého mykologa, botanika a ochránce přírody pana **Františka Kotleby** (*20. 5. 1927, †11. 6. 2020).

Můžete se těšit na turistiky, na mini závody pro děti a na povídání o přírodě okolo nás.

S sebou kvalitní obuv, pláštěnku, oblečení dle počasí, dostatek pití, křípek a svačinek.

Děti se mohou těšit na diplom s odměnou a na medaili.

Trasa vede po modré, takže krosničky a manduky ...a tatínky jako nosiče 😊

Sraz v 9.00 před Obecním domem.

Více info na tel.: 724 144 368 Těším se! Blanka

www.urosničky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 malenovice

Sbor dobrovolných hasičů v Malenovicích, Farnost Borová a Obecní úřad Malenovice zvou srdečně spoluobčany a všechny hasiče na tradiční

Pouť hasičů

Slavnostní MŠE SVATÁ se uskuteční v kostele sv. Ignáce na Borové **v neděli 28. května 2023 v 9.30 hodin.**

Chceme touto bohoslužbou poďekovat svému nebeskému ochránci svatému Florianovi a vyprosít si Boží požehnání do další práce.

Sobě ke cti, bližnímu ku pomoci!

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

DEN MATEK dílnička pro děti

ÚTERÝ 9. 5. 2023 v čase 16.00–18.00

Milé děti, srdečně vás zveme na tematickou dílničku ke DNI MATEK, která se bude konat v úterý odpolední herně. Společně vyrobíme mamince originální knoflíkovou květinou.

S sebou 50 Kč a dobrou náladu. Těším se. Blanka

www.urosničky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 malenovice

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

DEN MATEK

NEDELE 14. 5. 2023 od 15 hodin

Srdečně zveme všechny malenovické maminky na posezení u příležitosti jejich krásného svátku.

Těšit se můžete na občerstvení, individuální povídání paní numeroložky a pana zahradníka a samozřejmě na malý dáreček.

Těšíme se! Holky z kulturní komise

www.urosničky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 malenovice